

Velja v Ljubljani in

po pošti:

celo leto . . . K 120—
dol leta . . . " 60—
četrt leta . . . " 30—
za mesec . . . " 10—

Za inozemstvo:

celo leto . . . K 140—
pol leta . . . " 70—
četrt leta . . . " 35—
za mesec . . . " 21—

JUGOSLAVIJA

Na pismene naročbe brez pošiljat e denarja se ne moremo ozirati.

Novi naročniki naj pošiljajo naročnino po nakaznici.

Oglaš se zaračunajo po porabljenem prostoru in sicer 1 mm visok ter 35 mm širok prostor za enkrat 1 K, za večkrat popust.

Uredništvo je v Ljubljani, Francišanska ulica šte. 6/I. Telefon šte. 360. — Upravništvo je na Marijinem trgu šte. 8. Telefon šte. 44.

Izhaja vsak dan zjutraj. Posamezna številka velja 60 vin.

Vprašanjem glede inseratov i. dr. se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka. — Dopisi naj se frankirajo. — Rokopisi se ne vračajo.

Pogajanja med Nittijem in Trumbičem ne vspevajo.

Beograd, 4. (Izvirno poročilo.) Po vesteh pariških listov propevajo direktna pogajanja med italijanskimi in jugoslovanskimi zastopniki v jadranskem vprašanju zelo slabo. Italija se je postavila na stališče angleško-francoskega ultimata. Trumbič

pa je izjavil, da se na tej podlagi sploh ne da pogajati. Zato se v diplomatičnih krogih pričakuje, da pogajanja pred Nittijevim odhodom iz Londona ne bodo dovedla do nikakega uspeha.

Vsa Amerika podpira Wilsona v boju proti Italiji.

LDU Washington, 4. marca. »New York Times« pišejo v jadranskem vprašanju. Nihče ni mogel predvidevati, da bodo po vojni zavezniški nadaljevali postopanje, ki so ga prepovedali Nemčili. Zedinjene države in zavezniški bi ropanje pokralin naravnost odobraval, ako bi se striniali s pretiranimi zahtevami

Italije v jadranskem vprašanju. S tem svolim postopanjem bi kršili glavna načela mirovne pogodbe in bi uničili pogodbe o zvezi narodov. »Chicago Tribune« izjavlja, da Wilsonova nota predstavila glas Amerike. Predsednik Wilson se bo strinjal le s prostovoljnim dogovorom med obema državama.

Nov italijanski predlog v reškem vprašanju.

LDU Pariz, 3. marca. Listi poročajo iz Londona, da te po informacijah »Morning-Post« Italija v reškem vprašanju predlagala Jugoslaviji, da odstopi Jugoslaviji del kori-

dorja med Opatfio in Reko, da pa obdrži pod svojo suverenostjo mesto Reko. »Morning-Post« meni, da bodo Jugoslovenci težko sprejeli ta predlog.

Italijanski parlament proti ujedinenju Crnegore z Jugoslavijo.

LDU Rim, 4. marca. Odsek zbornice za zunanje stvari je sprejel dnevni red, kjer pozivlje vlado, naj prepriča zedinjene Črne gore z Jugoslavijo, ako bi se Črna gora iz-

rekla proti združitvi. Dnevni red nadalje obžaluje razdelitev Albanije, vsled česar bo ta dežela prišla pod tujo suverenost.

NEMČIJA SE Približuje Rusiji.

LDU Berlin, 3. Odsek narodne skupščine za zunanje stvari je po temeljitem proučevanju odnosov s sovjetsko Rusijo sklenil: 1. da odobri sklep državne vlade, po katerem se imajo pričeti pogajanja z zastopnikom sovjet. Rusije glede izmenjave vojnih ujetnikov; 2. da čim bolj podpira namero gospodarskih in finančnih krogov, odposlati v Rusijo posebno komisijo za proučevanje gospodarskega položaja, ter priporočiti vladi, naj kolikor mogoče gre na roko tej komisiji.

DELAVCI ZAHTEVAJO DRUGAČNO ZVEZO NARODOV.

LDU Berlin, 3. marca. »Achtuhr-Abendblatt« poroča iz Londona, da se je odposlanstvo vseh britanskih delavskih zvez pod vodstvom bivšega ministra Barnessa zglasilo v ponedeljek pri generalnem tajniku zveze narodov Droumontu ter zahtevalo predrugačenje statuta za zvezo narodov. Barness je izjavil, da mora zveza narodov obsejati vse narode in da le nevarno ter nes pametno onemogočati Nemčiji vstop v zvezo. Zahteval je, naj se osnute na Angleškem poseben komite, ki bo imel na-

logo pripraviti revizijo mirovne pogodbe. Droumont je v svojem odgovoru naglašal, da je najboljša pot za dosego revizije mirovne pogodbe parlamentarni vpliv na angleško vlado.

DENJIKINOVA ARMADA UNIČENA.

LDU Amsterdam, 4. marca. Angleški listi poročajo iz Moskve, da je bila Denjikinova armada v severnem Kavkazu popolnoma uničena.

VRHOVNI SVET SE PRESELI V RIM.

LDU Pariz, 4. marca. Vrhovni svet, ki se je od 12. februarja dalje posvetoval v Londonu, je imel večerj svojo zadnjo sejo ter je sklenil, da odpotuje v četrtak v Rim, kjer se bodo razprave nadaljevale. Londonska konferenca pa se bo pod imenom »Konferenca ministrov za zunanje stvari« nadaljevala v Londonu in bo razpravljala o turški mirovni pogodbi.

K jadranskemu vprašanju.

Te čase, ki v njih živimo ni nikdar preveč — glasno in odločno izražana volja našega naroda, da si ne damo izrgati iz živega telesa niti pidi naše zemlje.

Povdarjati moramo svetu in vsaki beograjski vladi, da smo si v tej svoji volji edini, ne da bi se povpraševali po strankarski pripadnosti. Tu smo narod res homogen in nedeljiv.

Zadnje dni je pritisk na našo delegacijo iz Rima — čez pariški in londonski relais seveda — vse močnejši. Italija, ki pozna svojo »zvestobo«, sili zaveznike k temu, da se tokrat izkažejo z neomajnim dokazom njihovega prijateljstva.

Francozji in Angležji, ki ne dajo osamelji Italiji od svojega plena ničesar, da bi jo vsaj malo potolažili, barantajo na naš račun. Pri tem jih vodi še druga misel.

Italijanski interesi se nemilo križajo s francoskimi v kolonijah, kjer se ti sosedje prav nič »zavezniki« ne gledajo. Franciji in Angležji, ki bi v prepiru gospodarila sama, je italijansko-jugoslovanski spor prav dobrodošel kot ventil, skozi katerega bi v bližnji bodočnosti uhajala Italijanska para, kar se je bo prenebrala. Zato

KLERIKALNA DEŽELNA VLADA.

Nova deželna vlada za Slovenijo, ki jo bodo tvorili kakor znano samo klerikalci, bo sestavljena sledeče: predsedstvo: dr. Janko Brejc; notranje: Bogumil Remec; uk in bogoučastje: dr. Verstovšek; pravosodje: Fon; socialno skrbstvo dr. Gosar.

RAZKOL V SOCIJALNI DEMOKRATIČNI STRANKI.

Včerajšnji »Naprej« potrjuje naše poročilo o razkolu v socialni demokratski stranki in ustanovitvi samostojne komunistične stranke. »Naprej« pozivlja delavstvo naj se ne pustijo zapeljati od neodgovornih elementov in naj vztraja pri svojih dosedanjih preizkušnih stanovskih in strok. organizacijah. Obenem naznanja, da je izstopil dosedani glavni urednik »Napreja« Rudolf Goluh, ki je — kakor znano — eden voditeljev komunistične skupine, iz uredništva list.

V diplomatski zmedbi nam je dana le ena pot: vztrajati! Vztrajati do konca pri svoji zahtevi po rodnih tleh.

Scotus Viator je v poslednji številki »The New Europe« zapisal na naš naslov te-le besede, ki si jih velja zapomniti:

»Amerika vztraja (glede jadranskega vprašanja namreč) pri nazivnanju, ki smo ga ponovno povdarjali na tem mestu, da je ureditev jadranskega vprašanja primer za preizkušnjo lige narodov in novega ustroja mednarodnega življenja, ter da je kompromis izdelan v decembrskem memorandumu, skrajna meja koncesije. Celo takozvana Wilsonova črta* nasprotuje, v gotovih življenjskih ozirih, načelom, ki so jih zavezniški tolikokrat imeli na jeziku. Upanje, da bi se dala vsiliti proti volji ne le žrtve inogostavije, ampak celo proti volji Amerike, druga alternativa, t. j. londonski pakt pa morelo gošiti edineje ljudje, ki so se v možganih docela sprili z dejstvi resnične situacije, ali pa tisti, ki se nagibajo k mrznji proti Ameriki.

Ti trije sokrivci zla se dosedaj še niso upali objaviti ameriških komentarjev k svojim poskusom, da bi ukroffili Jugoslavijo; vendar imamo pa dobre razloge za svoje prepričanje, da vsebujejo ti komentariji zelo lesna utemeljevanja Zakta, da se riskirajo vse večji interesi kot na tisti, ki so v izri na Adriji, če bi zavezniški vztrajali na nepravilnem in nemogočem stališču. Naš svet, ki ga delamo Jugoslovanom je ta, naj vzdrže v trdni fronti, ter se zaneseta na pravilno taktiko, pravično stvar, in Britelja (Ameriko), ki ga improvizacije, katere smatra današnja Evropa za državniški most, ne primajo, s In tako bodi!

(Narod je ne prizna).

Po vzgledu Vodiške Johance.

Po naši domovini se hodijo producirat ljudje, ki pošteno ogoni jede žeblice ali pa vlačo iz svojih cilindrov gube in kaže. Med te čarodeje so včeraj šle tudi naše »ledne stranke. Ker imajo nalogo, la morajo vladati s parlamentom in ker mora biti parlament sklenčen, so na vse načine poskušale dobiti kvorum. Seveda so zato zohvale vse, kar

Za milijoni.

(Dalle.)

Zvečer je prejela sledeče pismo:

»Danes se poslovim od velikega Barringtona. Zvedel sem od gospoda Gryceja, da je sluga to jutro skušal zbežati, ko so ga prepehali na železnico, in se pri tem ubil. S tem smo rešeni neprestane skrbi. Samo ne pozabite na Portugalsko! Mogoče, da prevzame zdaj ona mesto njega osveto. Če vam pride kdaj pred oči, me takoj obvestite, oziroma še bolje: brzojavite takoj Byrdu v glavni stan policije. Ona žena je zdaj vaš zli duh. Po opisovanju Degrawa je ona gotovo tista ženska pri kateri ju umrl Delancy. Zdi se mi celo zelo verjetno, da je bila ona in vaša nekdanja služabnica ena in ista oseba. Seveda je razumela gospa v Clevelandu angleški, ona v New Yorku pa ne; vendar se je lahko potajila. Če se niste seznanili z njo pred oktobrom minuloga leta, ko je umrl Delancy, bodite prepričani, da je bila to ena in ista oseba. — Priporočam vas varstvu gospodične Aspinwall. Vsi dobri angeli naj vaju čuvajo!«

Ob čitanju tega pisma se je gospodična Rogers globoko zamislila.

TRIDESETO POGLAVJE.

Poletje je minilo, jesen je tukaj. Hamilton Degraw sedi v svojem ateljeju. Jasno septembersko sonce osvetljuje nepovno zadnje veliko delo, ki se odraža v tej jasni razsvetljavi posebne lepote. Predstavlja mlado, krasno dekle na bogate okrašenem ležišču. Osnutek smo že videli, to je zdaj dovršeno delo.

»Kako krasno!« Vzkliknil je Byrd, ki je pogledal umetniku preko rame.

Degraw je zavzdihnil; do sedaj je skrival sliko pred vsakim tujim očesom.

»Ali ni preveč podobna svojemu originalu, da bi se mogla javno razstaviti?« je vprašal detektiv.

Ni odločena za javnost, le meni v veselje in v kras za moj dom«, je odgovoril Degraw. »Veliko ljudi ne bo videlo slike, samo vam sem jo hotel pokazati. Mož, ki je njej rešil življenje, mi je drag kakor brat: zato ste vi izjema.

»Verjemite mi, da cenim vaše zaupanje«, je odgovoril Byrd. »Tudi ni nepotrebna radovednost, ako vas vprašam, če se mislite poročiti z gospodično Rogers.«

»Vprašanje je le, če se ona hoče poročiti z menoj, Byrd.«

Policist je gledal umetnika z pazljivim pogledom.

»Torej je za vas življenjskega pomena, da postane ona vaša žena?«

»Ona je zame največja sreča na zemlji. Še moja umetniška slava in čast mi ni tako pri srcu kakor ona. Življenja brez nje si ne morem več misliti. Težko bi prenesel ločitev te mesece, da nisem dovrševal njene slike, gledal njen obraz.«

»Potem samo obžalujem, da je tako neizmerno bogata«, je odgovoril Byrd povdarjajoč.

»Enako tudi jaz«, je pritrtil umetnik in čelo se mu je zmrščilo.

»Bilo bi vam torej ljubše, da ona ni posestnica teh milijonov?«

»Veliko ljubše.«

»Zaprška pa vam ne bo?«

»Ne, če me ljubi.«

»Ali niste se tem prepričani? V velikem Barringtonu niste nič dvomili.«

»Po le bilo pred tremi meseci. Med tem so li dvorili v vseh velikih modnih konalščih v Saratogi, Montt Desert, Newportu; ves svet

je ležal pred njo na kolenih. Neki angleški lord ji je celo ponudil roko, kakor mi je znano iz časopisov. Takemu laskanju in oboževanju nasproti menda ni bila popolnoma brezčutna.«

Policist mu je resno ogovoril:

»Če je tako plemenita, kakor jo vi sodite, potem ostane vse to brez vpliva na njo. Toda —«

Zaupen pogovor je umetniku, ki je bil zadnji čas preveč sam s svojimi mislimi, olajšal srce; gledal je na Byrda poln pričakovanja; ko pa ta ni nadaljeval, je vprašal umetnik razdraženo:

»Kaj naj pomeni vaš »toda«? Ali jo smatrate za neodkritosrčno, ali le bila zavist na delu, da škoduje ljubljenu dekletu?«

»Nikakor ne. Splošno to hvalijo in občudujejo njeno izbrano vedenje, dostojanstvo in ljubkost in se izprašujejo, ali le to uspeh njenih slikarskih študij da tera tako izborno vlogo velike dame. Od raznih strani sem si dal pripovedovati, kaj govorijo o njej, zakaj zanima me vedeti, kako učinkuje nemarno bogastvo na značaj, kakoršen je njej. Reči moram, da sem slišal le ugodne stvari.«

»In vendar imate svoj »toda«?«

»Mogoče zato, ker se mi zdi že v navadnem življenju dolžnost, poročiti tako bogato damo: v vašem slučaju pa še posebej, ker se je izvršila sprememba sreče tako naglo.«

»Ostuden denar!«

»Znana vam je, Degraw, da so moji nazori o življenju resni. Posebno pa smatram ljubezen in medsebojno spoštovanje za temelj zakonske sreče. Ako vas torej prosim, da ste previdni in natančno presodite, ali lahko zaunate ženski svojo čast in življenje, srečo, le to le prijateljski opomin. Hudo bi me žalilo, ako bi vaš umetniška slava in mir vaše duše postala žrtev ženske sebičnosti.«

»Tega se ni bati; ako me poroči, stori le zato, ker me ljubi. Vplivnejši možje kakor sem jaz, se ji klanjajo, moja umetniška slava še niti ni utemeljena.«

»Ne gre za to. Poglejte se vendar enkrat v ogledalo — ni vsak tak Adonis. Seveda vas ljubi, toda — Ze zopet ta nesrečni »toda«, gotovo vam že postajam neznesen.«

Bilo je toliko odkritosrčnega sočutja v Byrdovi naravi, da bi se še občutljivejša narava kakor Degrawova ne čutila žaljene. Policistovi ugovori ga torej niso razjezili, pač pa ga tembolj vznemirili in mu zatemnili rožnato sliko bodočnosti.

»Morem si pač misliti, da ste slišali kaj neugodnega o gospodični Rogers, na kar me hočete pripraviti.«

Byrd je odkimal.

»Ničesar podobnega. Prosim vas le kot prijatelj, da vas ne omamita njena lepota in bogastvo, dokler niste prodrli v globino njene bistva.«

Molče je zagrnil Degraw krasno sliko signorine, kakor da jo hoče čuvati pred takim pogovorom, ter je rekel:

»Znana vam je Byrd, kako zelo sem se vas oklenil v zadnjem času. Ne oziraje se na vaš poklic in na našino prejšnje znanje, ste mi sedaj edini prijatelj, s katerim se morem o tem prevažnem predmetu odkrito pogovoriti. Ako me tudi ljubi, bi se ne počutil popolnoma srečnega, kati muči me misel, da bi poročil damo, ki se ima za svoje ogromno premoženje zahvaliti občudovanju drugega moža. Naše razkošje, silaj naše okolice bi bili darovi njene ljubezni. Ne mogel bi tega prenašati brez sramu in ljubosumnosti.«

(Dalle prih.)

imajo. Med navzoče poslance so šteli pri glasovanju tudi one, ki še niso pravilno izvoljeni, dalje radikalca Popadiča, ki je pred kratkim radi umazanih afer bil izključen, končno pa tudi vse one opozicijske poslance, ki so ob pričetku štetja odšli iz dvorane. Njihovi zapisniki so si s tem dovolili navadno prevaro in ko se opozicionalci zahtevali sejni zapisnik, da dokažejo klerikalno-radikalno-frankovski zvezni falzifikacijo, si ga niso upali izročiti! Višek so pa dosegli s tem, da so med navzoče šteli tudi tri mrliče.

Tako so reakcionarci poskusili nalagati narod in regenta, da imajo kvorum. Klerikalci in njihovi zavezniki so vedno živeli s pomočjo takšnih čarovnij. Prej so jih izvrševali Susteršič in Frank, sedaj jih pa izvršujejo njihovi prijatelji in učenci pod vodstvom mojstra Protiča. Narod pa tem čarodeljem ne veruje nič več in oni sami si nazadnje priznavajo, da so jo polomili. Svetu so naznanili naprej, da le bilo navzočih 152 poslancev, potem 149, potem 147 in če odštejemo neverificirane mandate in mrliča, ki so v grobovih, ne pa v parlamentu, potem je jasno, da so jo pošteniaki zatgrali. Tudi najboljši premetene coprnije ne bodo dolgo vzdržale na krmilu vlade nazadnjakov, korupcije in samovolje in če se s takimi umetnimi pomočki drže še nekaj dni, je to samo dobro, da se še bolj razkrijajo.

Kaj so srbski radikali in frankovci, to dobro vemo, da so pa naši klerikalci s pridom hodili v Susteršičevo šolo, to so dokazali ne samo na shodu 5. julija 1914, v znani izjavi koroške duhovščine in nešteti drugih slučajih, ampak tudi sedaj, ko švindlarilo po parlamentu, v demobilizacijski komisiji in kler morejo.

Nova vlada je s pustom začela in na pustni način nadaljuje v škodo in sramoto Jugoslavije. Ali nepoštenost ni držala še nobene vlade trajno, pa tudi Protič-Korošičeve ne ho.

Vzela se bo ravno tako s svojimi čarovnijami, kakvo se je Vodika Johanca s svojimi čudeži.

Prodani interesi.

Ko je demokratično-socialistična vlada pristopila rešenju valutnega vprašanja, je bila v to prisiljena vsled silnega dotoka ponarejenega denarja. Rešenje pa ni bilo definitivno, marveč le zadnja beseda bila pridržana parlamentu. To je bilo demokratično in obenem potrebno z gospodarskega stališča, ker bi se bilo v nekaj mesecih izkazalo, v kakšni smeri se ima nadaljevati reguliranje valute. Klerikalci so takrat vzdignili velikanski hrup. Že takrat smo vedeli in sedaj se je ponovno izkazalo, da jim takrat ni šlo za valuto, marveč samo za strankarsko agitacijo in za ono sledenje in beganje ljudstva kakor le izvršujejo že od nekdaj.

Sedaj so za ceno, da smejo sedeti v vladi, snedli vse svoje obljube, prodali za ministrske stolčke in moč v deželi vse narodove interese. Zatajili vse svoje članke v »Slovincu« in vse svoje govore na shodih ter prodali važne gospodarske interese narodove. Že pred kratkim smo opozorili na to, da so oni sicer vedno obljubljali, da pride valutno vprašanje kot prvo na dnevni red narodnega predstavnštva. Ne samo, da so to obljubo snedli in da sedaj molče o valuti, kakor grob, oni sedaj tudi še kakor v zasmeh izrecno priznavajo, da le sedanja rešitev definitivna. To kar je prejšnja vlada pridržala odločiti parlamenta, so klerikalci prodali in zadnji »Domoljub« izrecno priznava, da ne pride valutno vprašanje sedaj več ured parlament, češ, da bi nasprotniki kakšne boljše ureditve itak dobili večino. Nam se klerikalno stališče ne zdi nič čudnega, še vnaprej nam je bilo jasno, da nim ni za stvarno urejevanje valute, marveč samo za strankarsko agitacijo. Oni smatrajo ves narod in vso državo samo za demobilizacijsko maso, iz katere naj se njihova stranka in posamezniki obogate, vse drugo jim nič mar ni. Mi smo v »Jugoslaviji« to vnaprej povedali in klerikalci sedaj dokazujejo, da smo imeli prav. Lažnive obljube, prodani interesi so klerikalno stranko spremljali od njenega početka do danes.

Zahtevajte „Jugoslavijo“ v vseh gostilnah, kavarnah in brvnicah!!

Zakaj evolucija?

Ne bi razpravljali o pomenu in potrebi evolucije, ako bi ne bil uvidel, kako napačno se včasih razumeva. Deloma nespoznanje, deloma pa tudi nasilno stremjenje po takojšnjem zboljšanju lastnega stanja na škodo poznejših rodov sta glavna dva nagona, ki ženeta ljudi v boj, da nastopajo brez potrebnega stvarnega premisleka vedno in povsod proti evoluciji in proti mirnemu razvoju ter vidije rešitev svetovnega socialnega problema le v najradikalnejšem sredstvu, v diktaturi proletarijata.

Za vsak preobrat v človeški družbi je treba gotovih predpogojev. Če so ti pogoji neizpolnjeni, se prične stavba, zgrajena na njih, prav kmalu majati, najrahljši sunek jo zruši in pokoplje pod njo tisoče človeških eksistenc. Za vsako revolucijo je potrebna dolgotrajna priprava, za politično in še bolj za duševno revolucijo, ki jo pripravljajo socialistični komunisti med človeštvom. Njih delo mora biti vztrajno in pozitivno, mora biti vztrajajoče, ako hoče doseči enkrat tisto stanje vseobčje pravičnosti in izpeljivega komunizma, ki ga ni mogla doseči diktatura proletarijata niti na Ogrskem niti v Rusiji. Tukaj se je ustvarila komunistična državna oblika s silc pesti, pod pritiskom balonetov, dočim je morda komaj en odstotek udeležencev komunistično čutil. To je rak rana današnjega komunizma in na tej rani smrtno boluje boljševiška Rusija, ki se vrača polagoma k individualizmu in nad katero vihiti danes svojo nagačko diktator Trocki, kot jo je svoj čas vihlet imperator — car.

In kar le najhujše, ta strahoviada diktatorja Trockija lahko postane z vsakim dnem zopet diktatura imperalizma. Manika predpogojev za komunistični državni ustroj, manika ljudi — čutečih komunistov — zato se drži danes v Rusiji komunizem le še s pomočjo sile.

Natvečji neprilatelj komunizma je individualizem človeka, z drugimi besedami pomanjkanje komunistično čutečih ljudi. Kje leži vzrok temu pomanjkanju, ko vendar ni tako težko spoznati nepravilnosti današnjega družabnega reda? Odgovor na to vprašanje ni težak. V nas samih leži, v naši naravi, v našem rojstvu. Vsa socialna odgovornost, ki jo ima in čuti posameznik, mu je priljubljena in ne priložna, dočim je egoizem svojega bitja prinesel že s seboj ob uri svojega rojstva.

Na tej točki mora bazirati naše delo. Z vzgled razuma in čustva voditi vsakega posameznika k spoznanju in k čustvu, da je tako v svojem lastnem interesu kakor tudi kot član človeške družbe dolžan delati ne le za svoje lastno dobro temveč za dobro vseobčnosti. Le tem potom, potom intenzivne vzgoje k komunističnemu čutenju, k čustvu socialne odgovornosti bodemo, če že ne dosečili, pa se vsaj približali idealu komunizma, socializaciji svetovnih dobrin. Ta vzgoja pa mora biti silna.

Zato ravno je treba desetletij in desetletij, treba dveh, treh generacij ali več, ki se bodo potom mirnega razvoja stalno in vztrajno bližale ureditvi socializma. Vsako nastalo in prenaseljenost na tej poti pomeni le nepotrebne žrtve, ki so z ozirom na nezmožnost reakcije le izgubljeno dobro človeštva.

Zveza narodov.

»Manchester Guardian« piše o Zvezi narodov takole:

Kakor vsi mladi stvorci, zahteva tudi Zveza narodov časa in velike nage, da se more razviti. Zveza ne prihaja na svet, ki ji je naklonjen. Njena načela so oddaljena od principov, ki so do danes upravljali svet. Poedini izmed njenih ustanoviteljev niso pokazali zanjo nobene hubeznosti. Toda kljub temu je začetek zveze dober. Ali dasi le začetek dober, je treba povdariti, da življenje Zveze ne tiči v začetku, temveč v nadaljevanju življenja. Zato bi radi znali, kje se bo vršil prihodnji sestanek. Pravijo, da v Rimu. Ali kdaj?

Zveza je sedaj še nepopolna. Amerika, vse neprilateljske države, in celo Rusi, ki so nam nekoč bili zavezniki niso zastopani v Zvezi. Poleg vsega tega le med »Veliko petorico« ali »Veliko četvorico« in med licno velika razlika. Kot se je izrazil lord Balfour, so tukaj mali narodi zastopani in, kar je še važnejše, v njih so zastopane celo nevrvalne države. Posebno pažljivo je treba posvetiti temu, da se nesoglasja med narodi in državami, ki imajo mandate, da se brigajo zanje, ne poostrijo, temveč popolnoma odpravijo. Ključula o ustavi Zve-

ze narodov bo zato zelo neprijetna onim, ki so se navadili, da smatrajo kolonije kot koristno letjete, ki prinaša dober dobiček. Te metode se pri narodih ne bo smelo več uporabljati.

Narodno predstavnštvo

Uradno poročilo o sredini seji.

LDU Beograd, 4. Davno pred 3. uro popoldne so bili kulorji parlamenta polni poslancev. Na vseh straneh se je živahno razpravljalo o političnem položaju in na vsak korak se je čula samo ena beseda »kvorum« (sklepnost). Takoj po tretji uri so se pričele polniti galerije z občinstvom. Tudi diplomatske lože so bile polne, v novinarski loži je bilo toliko časnikaarjev, da so nekateri morali stati. Ob četrti uri so pričeli prihajati poslanci vladnih strank ter zavzeti mesta na posameznih klopih. Ob četrti uri 40 minut je predsednik dr. Draža Pavlovič otvoril sejo. Po prečitaju in odobrenju zapisnika zadnje seje se je prešlo na čitanje prošnji in interpelaciji. Poslanec Markovič, Knežiču in Edingerju se je opravičila odsotnost. Za tem je predsednik objavil, da se prehaja na dnevni red. Poslanec Dragotin Pečić, predsednik Demokratske zajednice je zahteval, naj se konstatira število prisotnih poslancev s poimenskim pozivom.

Od poslancev Demokratske zajednice je ostal v svrhu kontrole v zbornici samo poslanec Radivojevič. Po izvršenem glasovanju se je dogladalo da je prisotnih 147 poslancev. Za tem se je razvila zelo živahna debata o številu, ki je potrebno za kvorum. Demokrati so trdili, da število ni zadostno, ker je prisotnih samo 147 poslancev ter so trdili, da niso bili v dvorani nekateri, ki so bili šteti.

V tej debati se je oglasil k besedi tudi ministrski predsednik Stojan Protič, ki je izjavil, da je bilo v začetku sklenjeno, držati se poslovnika srbske narodne skupščine in zmanjšati število za kvorum. Za prvega ministranja je dr. Kramer kot minister za konstituanto predlagal, da se zmanjša kvorum na 80 poslancev, odbor pa je odobril ta predlog, a je zahteval za kvorum 100 poslancev. Ta predlog ni prišel pred narodno predstavnštvo, zato noče govoriti več o tem, temveč samo prosil, naj se preide na dnevni red.

Poslanec Pečić trdi, da objava rezultata o glasovanju ni točna, ker mora biti za kvorum 149 poslancev, ker ima narodno predstavnštvo vseh poslancev 296, tako da je polovica in eden več 149. Predsednik pa je objavil, da je bilo prisotnih samo 147 poslancev.

V debati, ki se je razvila, so govorili predsednik dr. Draža Pavlovič, Nasta Petrovič, Protič, Živko Petričič, Timotijevič, Bojović in drugi.

Končno je predlagal ministrski predsednik Protič, naj se sprejme nastopni dnevni red za prihodnje seje narodnega predstavnštva: 1. deklaracija o zunanjem položaju, 2. proračunska dvanaestina, 3. ratifikacija mirovne pogodbe z Nemčijo, 4. davki na vojne dobičke.

Dnevni red je bil sprejet od prisotnih poslancev z odobravanjem. Seja se je zaključila ob 6.40. prihodnja seja je v petek dopoldne ob 10.

Beleške.

Posledice novega režima v Bosni.

Ko so bosanski begi izvedeli, da so prišli na državno krmilo radikali, so takoj odšli v sela, da odvzamejo siromašnim seljakom posestva, ki so jim bila poverjena v obdelovanje. V Subonolu je prišlo na ta način celo do pobola. Ibrahimbeg Muratbegović je smrtno ranil dva seljaka, ki sta z oblastvenim dovoljenjem obdelovala begovo imetje. Na ta način je prišlo do spora med seljaki in begom ter nlegovimi spremljevalci. Beg je ranil z nožem nekega seljaka, nakaer je nekdo izmed navzočih seljakov bega ubil s sekuro. — Tako se torej sedaj rešuje v naši državi agrarno vprašanje — s sekirami in noži.

Nikita in Deschanel.

Ko je novi predsednik francoske republike, Deschanel, prevzel vlado, je preiel med mnogimi čestitkami tudi čestitko črnogorskega Miklavža. Nikola je slavil Deschanela kot velikega zaščitnika šibkih in pogazanih. Deschanel je Nikol tako-le odgovoril: Zahvaljujem se vam za čestitke, ki ste mi jih izrazili povodom moglega nastopa predsedniškega mesta francoske republike. Čustva, ki ste mi jih razložili, so me globoko — ganila ...

Italijanska geografija.

Italijanska poštna uprava razglašja, da je odpravljena poštna cenzura za pisemski promet v in iz Čehoslovake. Cenzura da je odslej le še v veljavi za promet med Italijo in Jugoslavije ter — Srbijo in Črno goro. Lahki se torej vedno nočejo poznati našega ujedinenega kraljestva. Še vedno ločijo Srbijo in Črno goro od ostale Jugoslavije, nastale iz bivše

Avstroogrške. Seveda, mnogo ljubše bi jim bilo, če bi imeli res opravka s tako malo Jugoslavijo, ki bi moralna jadransko vprašanje pohrustati v obliki, kakor bi ga hoteli Lahki prezentirati. A vsa njihova neumno-perfidna geografija jim ne bo pomagala. Jadranski je vprašanje celega našega naroda od Soče do Vardarja in albanskega Drina.

Jugoslavija.

Jugoslovansko paroplovno društvo v Južni Ameriki.

Split, 4. marca. (Izvirno poročilo.) Kakor poročajo iz Valparaisa snulelo jugoslovanski kapitalisti v južni Ameriki veliko paroplovno društvo, ki hoče z lastnimi ladjami vzdrževati promet med Jugoslavijo in južno Ameriko. Društvo bo osnovano z sto-milijonsko glavnico.

Italijanski blagoslov.

LDU Trst, 4. marca. V Pulju se je znialo število prebivalcev od 64.000 na 32.000.

Lahi iuršali Narodni dom v Pazinu.

LDU Trst, 3. marca. Iz Pazina se doznava, da le bila tam hišna preiskava v Narodnem domu. Zvečer je podkomisar in kapetan karabinierjev s 40 volaki vdrli v Narodni dom, kjer so preiskali vse prisotne igralce in pevce. Uspeh vse preiskave je bil, da so odnesli iz Narodnega doma nekoliko otroških sokolskih čepic.

Na povratku iz Italijanskega uletništva.

LDU Split, 3. marca. Kakor javljajo iz Dubrovnika, le Italijanska vojnna ladja pripeljala 2.200 naših rojakov iz Italijanskega uletništva.

Razna poročila.

Mirovna konferenca.

LDU London, 3. marca. Vrhovni svet le danes sklenil razpustiti turško brodogivje. Nadalje se le bavil s poročilom komisije, ki pod predsedstvom maršala Focha izgotavila volaške in na promet se nanašajoče določbe turške mirovne pogodbe. Govori se, da bo konferenca danes prekinila svoje delo in da se ministrski predsednik Nitri povrne v Rim. — Ministri zunanjih stvari so v angleškem zunanjem uradu danes nadaljevali posvetovanja in so se bavili s končno določitvijo turške mirovne pogodbe ter z ostalimi še odprtimi vprašanji mirovne pogodbe z Madžarsko. — Turški delegati bodo nemara 22. t. m. v Parizu spreleti mirovno pogodbo s Turčijo.

Antanta proti novačenju v Bolgariji.

LDU London, 3. Zavezniške vlade so bolgarski vladi sporočile, da vopklic letnika 1920 pod orožje nasprotuje določbam mirovne pogodbe in da vsled tega ni dopusten.

Valutni hot v Ameriki.

LDU Washington, 4. marca. Voda opozicije v kanadskem parlamentu Mackenzie le včeral predlagal, naj se med Kanado in Zedinjenimi državami ustavi vsako trgovanje, dokler Zedinjene države ne sprejmemo kanadskega dolara po onem tečaju, ki ga ima dolar Zedinjenih držav.

Francoski poslanik za Madžarsko.

LDU Pariz, 3. Pooblaščenemu poslaniku Francoske Doulbetu, le poverjena posebna misla na Madžarskem. Poslanik ostane v Budimpešti do vzpostavitve diplomatskih odnosov po ratifikaciji mirovne pogodbe.

Zavezniki se gospodarsko osamosvoto od Amerike.

LDU London, 3. Pri včerajšnji seji londonske konference so med drugim sklenili, da se zaveznike države iz gospodarskih vzrokov glede živil kolikor možno osamosvoto od Zedinjenih držav.

Časnikarski zakon v Avstriji.

LDU Dunaj, 1. Časnikarski zakon stoji v Nemški Avstriji takof v veljavo. Zakon ureinje službeno pogodbo, dopuste, odgovorni rok in odškodnino žurnalistom, ako se list prodaj, ako iztmenil svojo smer, ali ako preneha izhajati. Razen tega zahteva zakon, da mor podjetje plačevati za urednike 10 let po 500 K v fond za starostno preskrbo. Ta znesek se mora za one urednike, ki so že nastavljeni pri listih, doplačati za čas od leta 1915. do 1919., za one urednike pa, ki so poznate vstopili na od onega leta dalje, ko so vstopili. O tem fondu bo natančneje odločila Izvršilna naredba, začasno pa je ukrenjeno, da se morajo doplačila in

Zvišanje poslanskih člet.

LDU Beograd, 2. marca. Govoril se, da je stavljen predlog, naj se dnevnice narodnih poslancev povisajo od 50 na 80 dinarjev.

Izgredi pri natakarskem štrajku v Zagrebu.

Zagreb, 4. (Izvirno poročilo.) Stavka zagrebskih gostilniških in kavarniških uslužbencev se je tekorn današnjega dneva skrajno poostriilo. Štrajkujoči nastopajo z velikim terorizmom proti onim osebam, ki pomagajo gostilničarjem in kavarnarjem pri obratu. V nekaterih lokalih so napadli celo goste, ki so si stregli sami. Prišlo le do mnogih ostrih spopadov, pri katerih je morala poslovtati policija. Mnogo jih je aretiranih.

Velik požar v Zagrebu.

Zagreb, 4. marca. (Izvirno poročilo.) Danes popoldne ob štirih le na dosedaj še nepolnsien način izbruhnili požar v barakah pri inžnem kolodvoru. Bila le velika nevarnost, da uniči ogenj tudi kolodvor in kolodvorska skladišča. Vendar pa se le nosrečilo požar lokalizirati. Štiri velike barake so zorele. Škoda je znatna.

In vplačila za leto 1920, plačati do 27. marca, sicer bi se izterjala s politično eksekucijo. Zakon velja za urednike vseh listov, tudi tedenskih in mesečnih.

Bivši ruski generalisimus v Rimu. LDU Split, 3. Italijanski listi poročajo, da je knez Nikolai Nikolajevič, bivši vrhovni poveljnik ruske vojske, došel v naistrojšem incognito v Rim.

Hlinka izpuščen.

LDU Nezamislive, 3. marca. Preiskovalni sodnik okrožnega sodišča v Olomucu je danes posetil bivšega člana narodne skupščine Andrela Hlinko na gradu Brodsku pri Nezamislivah in mu le naznanil, da ga izpuusti iz zapora, ako se obveže s častno besedo, da se ne bo oddalil iz Prage. Hlinka je dal častno besedo in le bil nato izpuščen. Namerava se nastaniti v sanatoriju v Podolju pri Prazi.

Brezžičen telefon v Nemčiji.

LDU Berlin, 3. »Post« javlja Zadnje dni je delniška družba »Lorenz« priredila poizkuse za brezžično telefonske pogovore med Berlinom in Karlsborgom na Švedskem, t. i. na daljavo 700 km. Poizkusi so sijalno uspešni. Kakor se poroča iz Moskve, je tamošnja brezžična postaja slišala omenjene pogovore ter jih izvrstno razumela. Razdalja med Berlinom in Moskvo znaša 1700 km. (Op. LDU Kakor doznavamo, le te pogovore prestregla in razumela tudi zagrebska brezžična postaja Grič.)

BORZA.

LDU Dunaj, 3. marca. Devize: Valute: marke 276, švicarski franki 4100, francoski franki 1750, lire 1277, angleški funti 870, dolarji 250, carski rublji 260, čehoslovaške krone 295—315, SHS krone 140—170.

LDU Curih, dne 3. marca. Devize: Berlin 6.20, Holandija 225, New York 615, London 2110, Pariz 43.26, Milan — Bruselj 45.25, Kodani 92.50, Stockholm 115, Kristianija 106, Madrid 106.75, Buenos Aires 268, Praga 6.30, Zagreb 4.40, Krakov 2.60, Budimpešta 2.30, Dunaj 2.40, avstrijske krone žigosane 2.25, nežigosane 2.50.

LDU Beograd, 4. marca. Angleški funti 125, francoski franki 280, italijanske lire 215, ameriški dolarji 3560, švicarski franki 600, grške dramine 405, nemške marke 49.25—49.50, čehoslovaške krone 40.50—41, avstrijske krone 16.50, Valute: Ameriški dolarji 14300—14550, avstrijske krone 55, bolg. levi žigosani 185, carski rublji 206—210, čehoslovaške krone 170—170, francoski franki 1070—1080, nemške marke 178—188, italijanske lire 800—815.

Dnevne vesti.

Nemške izmišljotine. Celovski list »Kärntner Landmannschaft« z dne 11. febr. t. l. je prinesel pod zaglavjem »Nezajezljiva balkanizacija Slovenije« notico, v kateri pripoveduje nek dozdeven slovenski trgovec iz Ljubljane, da je dobil pri predsedstvu deželne vlade izvoznico šele potem, ko je stisnil sluzi 100 kron in pristoinemu uradniku 20.000 kron. Da so bili deležni tudi železniški uslužbenci od postajenačelnika do premikarja podkupnini in te dosegle s tem blago dvakratno ceno, se razume samo ob sebi. — Z ozirom na to se uradno ugotavlja, da se ne izdala pri deželnem predsedstvu nobene izvoznice in je dotična notica gola izmišljotina, ali pa je natvezil kak trgovec ljudem to baiko zato, da je lahko s tem upravičil pretirano ceno, ki jo je zahteval od konsumentov.

Uredniška vest. Glavni urednik socijalno-demokratskega glasila »Napreje« g. Rudolf Golouh je izstopil iz uredništva, ker ne soglaša s strankino taktiko.

Priloh jugoslovenskih novinarjev na Dunaj in v Prago. Jugoslovenski novinarji, potujoči na češki novinarski kongres, so dospeli 3. t. m. ob 7. uri na Dunaj. Na kolodvoru sta jih pozdravila čehoslovaški in jugoslovenski poslanik. Po kratkem odmoru so se odpravili novinarji proti čehoslovaški. Na češki meji jih je v Čmuntju pozdravila posebna deputacija čehoslovaških novinarjev in odposlanstvo jugoslovenske naselbine v Pragi. — Na vsem potu so bili jugoslovenski gostje svečanostno pozdravljeni. Minister za narodno obrambo Klofač se je pripeljal do Benešova, da pozdravi jugoslovenske novinarje. — Ob 16. uri je vlak dospel v Prago. Ob zvokih jugoslovenskih in čeških himen so Jugoslovenci snemili v kolodvorski salon, kjer so bili zbrani ministri Stanek, Haberman, in Houdek, jugoslovenski poslanik Hribar itd. Po prisrčnih nagovorih so jugoslovenski časnikarji korakali ob gostem županju Sokolov pred kolodvor, kjer so jih čakali avtomobili. Od tam so se odpravili ob navdušenem vzklikanju »živeli« in sva zbrani v hotel »Zlata Husa«.

Društva, zadruga in vse, ki nam pošiljajo obvestila, na katere je treba prilepiti novinarske koleke, opozarjamo, da nam nikjer ne zadostajo opazke: plača xv. itd. Uredništvo se drži načela, da priobči obvestilo samo tedaj, če je tekst kolekovan ali pa če je priložen denar za koleke.

Proslava 70 letnice Masaryka v Beogradu. Srbska akademija znanosti bo 7. t. m. imela v vseučiliški dvorani slavnostno sejo ob 70 letnici predsednika čehoslovaške republike, vseučiliškega profesorja dr. Masaryka. Masaryk bo tedaj izvoljen za člana akademije znanosti.

Občinske volitve v Zagrebu se bodo vršile še ta mesec. Sedanj komisar ostane do volitev na svojem mestu.

Vedel draginje panirja in drugih stroškov sta povišala osileška lista »Die Draue« in »Slatovische Presse« naročnino, prva na 336 K letno, druga, ki izhaja v nekoliko manjšem obsegu, pa na letnih 240 K.

Promoviral je na češkem vseučilišču v Pragi g. Aloiz Kunst doktorjem vsega zdravilstva.

Razpis mest uradnih živino-zdravnikov. Deželna vlada za Slovenijo, poverjeništvo za kmetištvo, razpisuje mesta uradnih živino-zdravnikov s sedežem v Gornji Radgoni, Jesenicah, Spodnjem Dravogradu in Dolni Lendavi.

Razpis štirih železniškozdravnih služb. Obratno ravnanje južne železnice razpisuje dve mesti železniških zdravnikov v Mariboru, eno mesto železniškega zdravnika v Ptuiju in v Poličanah. Prosilci morajo biti doktorji vsega zdravilstva ter fizično sposobni za sl. žb.

Zagrebski drvarji so te dni došlo ceno za sežiganje in sasekanje enega sežnja drv na 130—150 K; večinoma zahtevajo tudi hrano.

Pegavica v Dalmaciji. V selu Kostanje, občina Polica, se ugotavlja 18 primerov nezavice. Vlada je ukrenila vse potrebne zdravstvene odredbe.

Veržniška ekspozitura v Žireh je tihotapcem zaplenila 1 kravo v trenutku, ko so nameravali spraviti preko demarkacijske črte. Tihotapstvo se je silno razpaslo. Po samotnih hribovskih hišah je opaziti mnogo meščkih in ženskih oseb, ki cepi bežijo dan leže na peči, a zvečer prenašajo blago po skrivnih stezah. Po gozdovih ob demarkacijski črti je sedaj vse polno gladko obholjenih

stezic, po katerih se očino le tihotapci spoznajo.

Ponarejeni bankovci. Ob demarkacijski črti v Cerknici, Ložu in Laščah se nahaja grozno veliko falzifikatov po 20, 50 in 100 K, katere prinašajo razni laški veržniki iz slaboglasne Polatijske banke v Trstu. Radi tega se ljudstvo opozarja na previdnost.

Ljubljana.

Stanovanjska beda. Govori se, da namerava vojaška oblast postaviti več barakov, da se na ta način nekoliko odpomore stanovanjski bedi.

Sokol II. priredi v soboto dne 6. t. m. v veliki dvorani hotela Union družabni večer s telovadnim sporedom. Izvajale se bodo simbolične proste vaje spemljevalne z godbo in petjem. Članice nastopijo s češkimi prostimi vajami ter z novokombiniranimi društvenimi. Svira godba dravske divizije; pelo bo pevsko društvo »Krakovo« in Trnovo. Vstopnina K 12 za nečlane, za člane sokolskih društev v predprodaji pri br. Milku Krapežu, Jurčičev trg, na podlagi legitimacije K 6, a na večer pri blagajni brezizjemno K 12. Čisti dobiček je namenjen za praški izletni fond, K mnogobrojni udeležbi vabi najvljudnejši odbor. K

Mestna zastavljajnica naznanja p. n. občinstvu, da se vrši 11. t. m. redna dražnja v mesecu juliju 1919 zastavljenih dragocenosti in efektov od 3.—6. ure popoldne v uradnih prostorih.

Porota. Pri predvčerašnji poroti je občinstvo z zadovoljenjem pritrjevalo porotnikom, ki so soglasno potrdili vsa na nje stavljena vprašanja glede krivde pustolova Orana. To je na vsi edini slučaj tega porotnega zasedanja, da niso porotniki naslonali tako milostno kot v ostalih slučajih. Mestni pr. so to bili deležni. Mnoga vsi slučaj tativne nikakor ne moremo očitovati, ker to samo vzpodbuja dolžnost brate. Kam pa pridemo, če se ne bodo zločinci primerno kaznovali.

Poličanski drobiž. V Komenškega ulici št. 16 so zaplenili Ivanu Šibeniku večjo množino manufakturnega blaga. — Dva vojaka sta v trnovski konjski vojnari ukradla pet vreč ovs, katerega sta prodala Antonu Osredkariju, posestniku v Mengšu. Kolodvorska policijska ekspozitura je Osredkarju zaplenila ta oves in ga ovadila državnemu pravdniku. — »Primito tau!« Tako kriče navadno spremljevalci žitnih vlakov, sami pa kradejo kot srake moko in žito. Na kolodvoru so zasajili Vladislava Cankarja z vrečico moke. Cankar je potem izpovedal, da jo je kupil od nekkih spremljevalcev vagonov. — Mlada, 14 letna deklica I. P. je pobegnila od svojih staršev. Odšla je v spomladni svet s 30 K denarja. — Iz Trsta so Italijani izgnali 13 ljubljancank.

Maribor.

Pri koncertu, ki se vrši, kakor smo poročali, 10. t. m. v koncertni dvorani Slov. mestnega gledališča, nastopijo ruski operni pevci Tatjana Rosova, Ased Selkov in Evgenje Marliches, iz Maribora se podajo v Italijo, kjer so bili prej dalje časa angažirani na največjih odrih.

Mariborska podružnica SPD naznanja, da bodo odslej vsi izletni razglašeni potom lepaka v oknu kavarne Central.

Olepnjavno društvo za Maribor, ki je pri zadnjem občnem zboru preslo v druge roke, je v zelo slabih gnotnih razmerah. Društvo hoče predvsem popraviti v mestnem vrtu razna pota in stezice ter je za to potrebno nad 100 voz peska. Ker drage prevoznine ne more plačevati, se obrača do velikodušnih posestnikov, konj. da brezplačno prevažajo pesek in da naznanito društvenemu predsedniku dr. Brencetu ali tahniku, dr. Fran Hoiniku, kedar in koliko vozov peska lahko prinesejo.

Celje.

Plesni venček. Zveza jugoslov. železničarjev, podružnica Celje priredi v soboto 6. t. m. ob 20. uri v Narodnem domu plesni venček, pri katerem svira vojaška godba iz Ljubljane pod vodstvom kapelnika g. dr. Čerina. Vstopnina 10 K; čisti dobiček se da za irendski sklad. Predprodaja vstopnic pri glavni in skladiščni blagajni na celjskem kolodvoru.

Pokvarjena mladina. Menda je ni kmalu kje toliko mladoletne fakinaže, kakor pri nas v Zavodni in Obarju. Ako greš mirno po ulici, prikaže ti nenadoma v hrbet kamen, ali

pa se gruča umazanih fantičev požene za tabo in te prav brez povoda žali, ali te pa pobič, ki gre mimo tebe, sune z neverjetno predrznostjo. Ako se obregneš ob nje radi njihovega obnašanja, ti začne zamarnjena mladina preklinjati in psovati, kot ni znal niti najsurovejši staro-avstrijski vojak. Takšen je svet nekdanje sulferajnske šole. Hvala Bogu, da nam vsaj v prihodnje ne bodo več kvarili naše mladine.

POMOŽNA AKCIJA AMERIŠKIH JUGOSLOVANOV.

Ladja »Pannonia«, Cunard-črte, je dospela z zaboji v Trst šele 28. februarja t. l. Izkrčavanje zabojev se je pričelo dne 1. t. m. in bo trajalo nekaj dni, zakaj zabojev je 3422. V Ljubljano jih bosta pripeljala dva tovorna vlaka tekem enega tedna. Ko bo cela pošiljatev v Ljubljani v skladišču »Balkan«, bomo takol poslali obvestilo posameznim prejemnikom.

Ko smo bili vsi trije zastopniki zgoraj omenjene Pomožne akcije celj pretekli teden v Trstu zaposleni z izkrčavanjem, so neki »prizadeti« v enem tukajšnjih dnevnikov dne 29. febr. prosili od nas pojasnila, »kedar dospe pošiljatev«. In v istem dnevniku je dne 3. t. m. — v naši navzočnosti in brez naše vednosti — na dotično vprašanje odgovoril neki gospod Strukel. Vrnivši se iz Trsta smo bili opozorjeni na te dve notici in izjavljamo:

1.) g. Strukel ni imel in nima z našo pošiljateljico najmanjšega stika; 2.) g. Strukel ni dobil niti od Pomožne akcije v Ameriki niti od nas treh zastopnikov nikdar najmanjše pravice, vtikati se v to pošiljatev; 3.) pošiljatev, katero spremljamo mi trije, spodaj podpisani zastopniki, je edina pomožna akcija ameriških jugoslovanov izza zadnjih šestih mesecev, ki nima nikakršnega trgovskega namena ali značaja. Končno z veseljem javljamo, da je jugoslovska vlada v Beogradu ugodila naši prošnji za oprostitev carine.

V Ljubljani, dne 4. marca 1920.
James Debevc, P. M. Jakšič,
Rudolf Perdan.

KAVCIJE ZA JAVNE DOBAVITELJE IN PODJETNIKE.

Glasom odloka generalne direktije državnega računovodstva z dne 10. januarja 1920, št. 104/704 se sprejema izvezništvo čl. 88 zakona o državnem računovodstvu kot kavcija, katero imajo položiti dobavitelji oziroma podjetniki za vse posle brez razlike razen gotovine vrednostne napirje, za katere jamči ali jih izdaja država, vložne knjižice urave državnih zakladov (uprava fondova) in garancijska pisma onih bank, katerih vplačana osnovna glavnica znaša najmanj 1 million dinarjev, pod pridržkom, da garancijska pisma kot kavcije ne smejo prekoračiti polovice vplačanega kapitala dotičnega zavoda. Predno se sprejme garancijska pisma kot kavcija, moralo se vnesti na generalno direktijo državnega računovodstva zaradi kontrole, da se odrejena meja ne prekorači.

»UGODNOSTI« JUGOSLOVAN-SKIH DOBROVOLJCEV.

Kakor je znano, je izdala vlada na predlog ministra za socijalno politiko »uredbo o dobrovoljcih«. Člen 9. te uredbe določa, da se uradni dobrovoljec-državnim uradnikom ves čas, ki so ga prebili v vojski, v službena leta, ter da se jih na ta način izravna z njihovimi tovariši, državnimi uradniki, ki niso bili dobrovoljci. Ta »privilegija« velja izjemoma tudi za dobrovoljce, kateri so služili kot oficirji.

Preteči je moralo celo leto, da so se gospodje v Beogradu spomnili dobrovoljcev. Po dolgem letu je jugoslovski ministrski svet priznal jugoslovskim dobrovoljem enakopravnost z ostalimi državljani kot poseben privilegij, namenjen kot nagrada in priznanje borcem za jugoslovske svobodo!

Ker so pa dobrovoljci, državni uradniki, služili po večini kot oficirji so s tem eo inso izključeni od vseh drugih »ugodnosti«, priznanih v tej uredbi dobrovoljem. Čakali bodo tudi še zaneprej na »ugodnost« izenačenja v činu z oficirji bivše avstro-ogrske vojske. In to uredba je podpisal tudi minister vojne in mornarice g. Hadžić, kateri je vodil prvo dobrovoljaško divizijo v Dobrudžo v borbo proti Bolgarom in Nemcem! Og. ministrom in javnosti poveljmo: da niso dobrovoljci nikdar iskati privilegijev in da jih tudi danes ne iščelo. Njihova zahteva pa je in bo

ostala, da dosežejo v državi, ki so jo oni gradili, svoje pravo, in da izgine iz jugoslovske uprave švabski, avstrijski duh! Oni, zahtevajo, da vodijo državne in javne posle ljudje, prepojeni s čistim, jugoslovskim duhom, pa naj si bodo to dobrovoljci ali ne. Dobrovoljec.

NSS.

Shod v Studenci pri Mariboru sklicuje krajevna organizacija NSS v Mariboru v nedeljo, dne 7. t. m. ob 10. uri popoldne v dvorani Križevskega dvorca. Dnevni red: 1. Kaj hoče NSS? 2. Kdo je delavski sovražnik? 3. Položaj vpkolajevci. 4. Slučajnosti. Na shodu poročajo tov. Juvan, Jarh in Pirc.

Govorniška šola NSS. Danes, v petek ob pol 20. uri se vrši politična šola. Po predavanju diskuzija. Priporočamo tovarišem, da se pridno poslužujejo politične šole, ki je edina institucija za pridobitev politične izobrazbe, kar je posebno za naše delavce neobhodno potrebno, zakaj brez politične izobrazbe ostane delavec suženj na večne čase.

Aprovizacija.

Splošna gospodarska zadruga za Slovenijo v Ljubljani. V soboto dne 6. marca 1920 se prične nova razdelitev živil. V postev pride v prvi vrsti: mast, olje, kis, sol, lešpren, riž, kava, cikorija, čaj, suho meso, sveče, vžigalice, milo ter dokler traja zaloga fige, rožiči in ječmenovi otrobi. Delilo se bode po sledečem redu: v soboto 6. marca št. 1—150, v ponedeljek 8. marca št. 151—300, v torek 9. marca št. 301—450, v sredo 10. marca št. 451—603, v četrtek 11. marca 701—802 in 900—950, v petek 951—1100, v soboto 13. marca 1101—1250, v ponedeljek 15. marca od 1251 do konca in zamudniki. Cene so razvidne v prodajalni. Stranke se prošio, da se natanko drže predpisanege reda. K.

Gledališče.

Gospod Nikola Zec, ki gostuje v petek na naši operi te iz ugledne hrvatske rodbine in je bil ves čas, čeprav je živel v tujni zaveden Jugoslovan. V tem oziru se dobrodejno razlikuje od mnogih drugih umetnikov, ki so tako neradi govorili o svoji narodnosti, če so nastopali na tujih odrih. G. Zec je svak bivšega ministra za verstvo, g. T. Alaupovića.

Iz gledališke pisarne, P. n. občinstvo blagovoli vzeti na znanje, da se operni repertoar v sledeče izpremeni: v petek, dne 5. t. m. se uprizori mesto »Fausta« za abonement C predstava »Mignon« za isti abonement. Vstopnice, ki so bile kupljene za predstavo »Netopir« veljajo za predstavo »Mignon«. Na željo se denar pri dnevi blagajni tudi vrne.

REPERTOAR LJUBLJANSKEGA GLEDALIŠČA

Opera.

Dne 5. marca, petek: »Mignon«. Abonma C.
Dne 6. marca, sobota: »Netopir«. Abonma izven.

Pokrajinske vesti.

Kočevje. Okrajni cestni odbor v Kočevju razpisuje službo deželnega cestarja na Brodarski cestni progli km 4—10 en četrti v Stalcarih s prvotno plačo 50 K na mesec in do preklica z draginjsko doklado 100 K. St. Jurij ob Pesnici. (Tatvina)

Našemur trgovcu g. Francu Dobaju je pred kratkim odnesel iz trgovine neznan tat sukno, v kolji se je nahajala tudi denarnica s 6000 K gotovine. Zdi se, da je imel zlikovec namen ukrasti samo sukno, pa je za nameček dobil slučajno še polno listnico.

Radgona. Prav čudno neverjetna je toleranca naših oblasti v Radgoni. Popolnoma prosto se kolportirata šovinistična nemška »Grenz-wacht« in njen urednik se lahko pripelje na izprehod v Radgono, kadar se niemu polubi.

Obični vrh. Usojamo si vprašati tem potok, kedar namerava gospodarska poslovalnica deliti živla, katera so itak zelo pičlo odmerjena, za mesec februar 1920. Se nas namerava zopet za en mesec prikrajšati, kakor decembra 1919? Marsikaj se da narediti tudi naknadno, ali tega nam se gospodarska poslovalnica ni povedala, če naj tudi mi uživamo tista živla, ki jih dobivamo 1—2 meseca pozneje »naknadno«. — Stradajoči železničarji z družinami.

Vransko. Poročili se je na Vranskem gospod žandarmerijski straž-

Drama.

Dne 5. marca, petek: »Vrag«. Abonma D.

Dne 6. marca, sobota: »Kristalni grad«. Delavska predstava. Abonma izven.

Marionetno gledališče. V nedeljo, dne 7. marca in v torek, dne 9. marca ostane marionetno gledališče zaprto. V četrtek, dne 11. marca »Snežulčica«.

Ljubljanska porota.

Tihotapec.

Strojski pomočnik, Vrhnican, 23-letni Anton Kastriin je tihotapec in verižnik. »Nikako pošteno delo mu ne diši«, pravi obtožnica. Iz tihotapial je zlasti konje našim nasprotnikom v Italijo. Dne 18. avgusta lanskega leta je bila Francetu Tršarju na Vrhniki ukradena 10.000 K vredna kobila, Anton Kastriin je priglasil kobilo v Logatec, ter jo spravil v hlev Jerneja Mačka, ki pa jo je spoznal za Tršarjevo last. Karabinerji so aretirali Kastriina, ga odvedli v Trst, kjer je bil sojen na 4 mesece leče, katero je tudi prestal. Povrnili se je v Jugoslavijo, kjer so ga oblasti prijele in izročile sodišču. Kazen je bila v inozemstvu, zato se je moral v smislu določil § 66 k. z. pozvati pred naše sodišče. Včeraj se je moral zagovarjati Kastriin pred ljubljansko poroto. Obtožen je hudodelstva tatvine. Zagovarja se na deležnost tatvine. Porotniki so krivdo hudodelstva tatvine zanikali z 8 glasovi »ne« proti 4 glasovom »da«. Potrdili pa so sozlasno deležnost tatvine. Porotno sodišče je Antona Kastriina obsojila na 6 mesecev težke leče. V Trstu prestana kazen se mu vračuna, kakor tudi zavarovalni pripor od 2. januarja 1920. dalje, tako da je bil takoj izpuščen na svobodo.

Karijera tihotapke.

Povešenih oči, sramežljivo in bojazljivo stopa pred ljubljansko porotno sodišče 23-letno zastavno dekle — Neža Vilhar, iz Malega Otoka pri Postojni. Kot revo sta jo oče in mati ostavila ter odšla v Ameriko. Služila je v Postojni v Kraigherjevi gostilni. Že oktobra leta 1918. bi bila imela priti pred poroto zaradi tatvine. Ker pa so zasedli Italijani Postojno, jej niso mogli dostaviti vabila. Začela je tihotapiti. »Nosila sem čez »stofo«, nazaj pa tobak«, pravi obtoženka. Živela je brezskrbno, tihotapsko življenje. Lansko leto je prišla v Ljubljano, Dobila je znanjo go. Müllerjevo. Šla je na njeno stanovanje. Zjutraj jej je gospa dala kavo. Videla je, da ima Al. Müller precej denarja. Porabila je ugodno priliko ter je izmaknila veliko množino bankovcev — 20.000 K. Začela je živeti veselo življenje. Moške je napajala, ob zvokih harmonike je rajala z nekimi tihotapci Karlom, dalje Vinkom Zabukovcem in Stajnerjem. Iz gostilne v gostilno, izvoščku je plačala 240 K do Brezovice. Šla je na Vrhniko. V »Miznem domu« pri Petkovskovih so jo orožniki zalotili. Izdala se je za »Lujzo Prohaska« in pozneje za »Nežo Fajdiga«. — Porotniki so soglasno potrdili krivdo. Obsojena je bila na poldrugo leto leče.

Izdajatelj in odgovorni urednik:

Anton Pesek.

Tisk »Uči. tiskarne« v Ljubljani.

OROŽNE VAJE.

Doslej so bili po pozivnih razglaših klicani na orožne vaje vsi prizadeti rojstnih letnikov 1881 do 1894. Tem pozivom so se večinoma odzvali in so po dosluženi orožni vaji tudi prešli tozadevna potrdila. Ni pa izključeno, osobito pri letnikih 1881 do 1885, ki so bili predčasno odpuščeni, da eden ali drugi ni prejel potrdila o dosluženi orožni vaji. Važno in v njegovem lastnem interesu je, da ima vsakdo, ki je doslužil orožno vajo, tudi tozadevno potrdilo. Če je le kdo, ki nima takega potrdila, naj ga zaprosi pri onem vojaškem poveljstvu kjer je bil odpuščen.

Dotični namreč, ki se svoječasnemu pozivu na orožne vaje niso odzvali, bodo nadvse občutno kaznovani.

Naloga vsakega državljanca je, da izpolnjuje svoje državljanske dolžnosti. Ena prvih teh dolžnosti je vojaška. Vemo, da mladenčev in omalovaževalcev vojaških dolžnosti ni mnogo. Tolažilo se, da oblasti ne vedo za nje. Kako prazna pa je ta tolažba, se bodo morali, če se takoj ne spreobrnejo, prav v kratkem prepričati. Kakor že povedano, bodo dotični prav občutno kaznovani. Ne samo, da bodo morali odslužiti celo predpisano dobo, ho se jih tudi v vojaški službi pridržalo še nadaljni primeren čas. Vrhutega na so se s svoje malomarnosti tudi sami obsodili, da bodo morali takoj po izpustu iz vojaške službe prestat zaporno kazen 30 (trideset) dni pri domačih občilih na svoje lastne stroške.

SPREJEM V URAĐNIŠKO SLUŽBO JUŽNE ŽELEZNICE.

Obratno ravnateljstvo južne železnice v Ljubljani sprejme v brzojavni tečaj, kateri se prične koncem meseca aprila v Mariboru, 30 uradniških in 20 poduradniških pripravnikov za prometno službo.

Pogoj za vzprejem v uradniško službo je dovršena srednja šola (realka, gimnazija, učiteljšče) z zrelostnim izpitom ali trgovska akademija, za poduradnike pa dovršena meščanska šola, dovršeni štirje razredi kake srednje šole, ali pa dovršena javna dvorazredna trgovska šola.

Prosilci za te službe naj se javijo pri obratnem ravnateljstvu južne železnice v Ljubljani, personalni oddelk, soba št. 1 v delavnikih med 8 in 12. uro dopoldne in naj prinesejo s seboj sledeče listine:

- 1. Prošnjo za vzprejem s kratkim popisom dosedanjega življenja;
- 2. krstni list;
- 3. samski list;
- 4. domovinski list;
- 5. npravstveno spričevalo (domovinke občine ne čez 6 mesecev staro);
- 6. zrelostno spričevalo oziroma zadnje šolsko spričevalo;
- 7. vojaško odpustnico;
- 8. uradno potrdilo o pripadnosti k jugoslovanskemu narodu;
- 9. uradno potrdilo o zaposelnosti po izstopu iz šole.

Opozarja se pa izrecno, da se naj javilo le taki prosilci, kateri imajo zgoraj navedene listine ob času zglasitve popolnoma v redu.

Drobiž.

O ljudeh, starejših nego sto let. Francoski zdravnik dr. Marcel Labbe je pred kratkim objavil v listu »Minerva« snovine na razne stoletne ljudi. Tako n. pr. pripoveduje Mentzellius zgodovino nekega 120 let starega moža, ki je imel še vse zobe in nenavadno goste lase. Neki 109-letni Madžar je šel 48 kilometrov daleč peš, da se je dal preiskati v biharski bolnišnici. Angleški akrobat Henry Johnson je šel v starosti 98 let opustil svoje artistično delovanje. Američan Rawlson, ki je umrl v starosti 114 let, je bil srečen mož tridesetletne žene. Francoz Franc Noaille, ki je dosegel 119 let, je dobil sina, ko je slavil stoletnico svoje starosti. Lotrinški kirurg Politiman

se je redno vsak večer napil in je umrl, star 115 let. Anglež Brown, ki je umrl v starosti 120 let, si je izbral sledeči nagrobni napis: »Bil je vedno pijan, tako da se ga je celo smrt bala. Šele ko je imel nekega dne »mačka«, le imela toliko poguma, da je prišla k njemu in ga ni več zapustila.«

Koliko ljudi je umrlo radi influence na celem svetu. V Franciji je izšla statistika, po kateri je na celem svetu v zadnjih 14 mesecih umrlo na influenco 20 milijonov ljudi, t. j. trikrat toliko, kot jih je poginilo za časa vojne.

Kako daleč smo že od mirovnih cen. »Česky Dennik« piše: Leta 1914. je stal kilogram svinjske masti 1.60 K, danes stane 40 K, podražil se je torej za 2500%; kilogram loja je stal 1.20 K, danes stane 30 K, t. j. dražji za 3000%; lalca so se podražila 2780%; maslo za 1760%; mleko za 2500%; moske obleke za 3850%; čevlji za 1500% itd. Ako primerjamo še stvari, ki so se najmanj podražile, dobimo povprečno poskočitev cen, ki presega 1800%. — To velja seveda za Čehoslovaško, pri nas bi povprečno podražjenje znašalo sigurno nekaj več.

Španska bolezen v Parizu. Pariški listi poročajo, da je začela tudi v Parizu razsatati španska bolezen. Smrtni slučaji letos niso tako številni, kot so bili lani, vendar pa dosežejo povprečno 15 na dan.

Roparski umor v Fürstenfeldu. Pred nekaj dnevi se je vršila pred graško poroto obravnava, ki je vzbujala velikansko senzacijo. Pred poroto so se zagovarjali 21letni trgovski akademik Viljem Repitsch in 20letni uradnik Pavel Richter zaradi roparskega umora, izvršenega na delavcu Smitu blizu Fürstenfelda, in pa njuni ljubici, 23letna ločena žena Hermina Kipper in 23letna hči stavbnega mojstra Margareta Koschuch radi sokrivde pri omenjenem umoru. Razprava, ki je trajala več dni, je

pokazala, s kakšno zločinsko hladnokrvnostjo sta izvršila obdolženca umor in da sta imela v načrtu še več roparskih umorov, ki se pa jima niso posrečili. Nagovarjali in spodbujali sta ju k umoru njuni ljubici. Vsa četvorica je hotela živeti samo od zločinov in je bila mnenja, da ne pride ničesar na dan, ker so vsi od »boljših« graških obitelji. Obsojena sta bila Repitsch na 15 let in Richter na 12 let težke ječe. Kipper in Koschuch pa sta bili navzlic dokazani sokrivdi oproščeni. Publika, ki je obravnavi prisostvovala, je protestirala proti mili obsodbi, zlasti proti oprostitvi obeh žensk.

Boljševiško gledališče. Neki angleški novinar, ki je bil pred kratkim v Moskvi, opisuje tamošnje razmere tako-le: Prvi večer sem bil v nekem moskovskem gledališču. Občinstvo je moglo vstopiti v gledališče samo z vstopnicami umetniškega sveta, a prostori, ki so slučajno ostali, so se razprodali po strašno visokih cenah. Vse je bilo polno. Čeprav so bili prisotni večinoma možki, se je vendar videlo tudi nekaj razkošno oblečenih dam. Lepo novo »umetniško gledališče« ni bilo več na tisti višini, kakor je bilo pred vojno. Toda, ko sem bil pozneje v Petrogradu in videl nekaj dram, oper in baletov, sem mogel konstatirati, da je gledališče v Rusiji edino, kar se ni spremenilo. Razlog temu je gotovo ta, ker je Maksim Gorki, poverjenik za umetnost, izročil nadzorstvo gledališč svoji ženi Ani Andrejevni, bivši gledališki igralki, ki je žena visoke inteligence in izbornega okusa. Edino, kar človeka moti pri obiskovanju gledališča v boljševiški Rusiji, je gosti dim iz nebrojnih pip in pa pljanci, kojih je vedno nekaj po ložah in parketu.

Morilci ruske carske obitelji. Moskvska »Pravda« prinaša poročilo o razpravi proti morilcem ruske carske obitelji. Po tem poročilu je ta zločin delo ruskih socijalnih revolucionarjev levičarjev. Razprava je

trajala dva dni, obtoženih je bilo 30 oseb, med njimi trije člani sovjeta v Jekaterinoburgu, kjer se je umor izvršil. Obtožba se glasi na umor carja, carice, njunih hčerk Olge, Marje in Anastazije ter njihovega spremstva, dočim se v službenem poročilu ne omenita imeni carjeviča Alekseja in velike kneginje Tatjane. Glavni obtoženec Jahulov je izjavil, da se je umor izvršil na inicijativo socijalnih revolucionarjev, kateri stranki tudi on sam pripada. Nadalje je izjavil, da je osebno prisostvoval izvršitvi revolucionarne obsodbe. Predno je bil Nikolaj II. ustreljen — pripoveduje Jahulov — je še izrekel sledeče besede: »Radi moje smrti bo narod proklinjal boljševike.« Razum Jahulova je bilo zaradi tega umora na smrt obsojenih še 13 sokrivcev: 4 člani socijalno-revolucionarne stranke in 9 članov bivše carske telesne straže. Ali je bila smrtna obsodba nad morilci tudi izvršena, poročilo ne pove.

Narodna knjižnica.

- 1. in 2. snopid: **Val Vodnika** izbrani spisal Broš. 3— K
- 3.—5. snopid: **Gaudemus**, komedija v štirih dejanjih. Spisal Leonid Andrejev, poslovenil dr. Joža Glonar. Broš. 8— K
- 6.—9. snopid: **Gadje gnezdo**. Povest iz dni trpljenja in nad. Spisal Vladimir Levstik. Broš. 10— K, vez. 12— K
- 10.—12. snopid: **Bele noči. Mali junak**. Spisal F. M. Dostojevskij, preložil dr. Vlado Beržanek. Broš. 10— K, vez. 12— K
- 13.—15. snopid: **Moje življenje**. — Spisal Ivan Cankar. Broš. 10— K, vez. 12— K

Založila in izdala
„ZVEZNA TISKARNA“ v Ljubljani.

Mali oglasi.

Proda se:

Prodajam hišo v Ljubljani. Hiša je dvonastopna z 18. stanovanji. Naslov v upravnishvu „Jugoslavije“. 321

Službe:

Sprejme se v službo dekle, ki je večja vseh domačih del. Vpraša se v podružnici „Jugoslavije“ v Celju.

Iščem službo kot plačnik in natakarica, najraje v boljši gostilni ali restavraciji v kakem večjem kraju blizu Ljubljane. Vstopim lahko takoj. Pi-mene ponudbe prosim pod „Takoj“ na upravo lista. 204

Pošten 15 leten deček želi vstopiti v kavarno kot učeneč. Cenjene ponudbe pod „Pislole“ poštno ležeče, Pragersko. 314

Iščem mesta skladiščnika ali slično. Imam pripravnico za srednje šole, slovensčine in nemščine v govoru in pisavi nekoliko trgovsko izobražen. Naslov pove upravo „Jugoslavije“. 514

Krojaški pomočnik 35 let star s kurzom za rezanje išče službo takoj ali pozneje. Naslov pove upravnishvo „Jugoslavije“. 515

Gospodična se sprejme v frajno delo. Kje pove upravnishvo „Jugoslavije“. 516

Lep zaslužek si more prislužiti oseba, ki pozna dobro starine Ljubljane in ljubljanske okolice za redna posredovanja. Ponudbe na upravnishvo „Jugoslavije“. 517

Samostojna kuharica želi mesta gospodinje. Ponudbe pod „Dobra gospodinja“ na upravo „Jugoslavije“. 520

Kontoristinja, večta slovensčine in nemščine v govoru in pisavi, strojepljisa in nemške stenografije se takoj sprejme. Ponudbe na upravnishvo „Jugoslavije“. 521

Dva mlada krepka poštna fanta iščeta službe, agenture tudi druge primerne službe. Naslov pove uprava „Jugoslavije“. 522

Trgovski sodruknik išče g'uzbe. Zmožen slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi, izkušen manufakturne in špecerijske stroke. Naslov pove uprava „Jugoslavije“. 523

Mlad trgovski pomočnik mešane stroke išče službo v manufakturni trgovini. Najraje gre v kako mesto: Ljubljana, Celje, Maribor ali drugam. Ponudbe na upravo „Jugoslavije“. 524

Kontoristinja s prakso, zmožna slov. in nemškega jezika, stropeljska in stenografije, išče stalne službe pri večjem podjetju v Ljubljani ali na deželi. Dopisi na upravo „Jugoslavije“. 525

Trgovine ali lokal za trgovino z mešanim blagom, v prometnem kraju se vzame v najem. Ponudbe pod: 150.000 na uprav. „Jugoslavije“. 518

Iščeta se 1 ali 2 kompanjona s K 300—500.000 kapitala, za kompletno o-ekarno. Pisemne ponudbe pod šifro „Opakerna“ na „Anončni zavod“ Drago Beseljak, Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 5. 294

Stroj za izdelovanje soda-vode in večjo množino steklenic, razne esence za rum, konjak itd. kupim. Ponudbe na Fr. nc Lukančič, trgovec in gostilničar, Beograd, Zeleni vnanec 18. 289

Bukovo oglje, v vsaki množini, se dobi pri Josipu Pollaku trgovcu sv. Petra cesta 7, Hotel Lloyd. Vreče je prineesti seboj.

Hiode (krlje) deske in trame iz mehkega in trdega lesa kupi po najvišji ceni vsako množino družba „Impex“ v Ljubljani, Krvkov trg 10.

Poravnajte zaostalo naročnino takoj, da se vam pošiljanje lista ne ustavi.

Franjo Paar, Varaždin, Brzojav Paar Varaždin Datumirano god. 1912

Prva hrvatska trgovina panjev in čebelarških izdelkov. Lastni izdelki umetnega satja.

Prvovrsten malo rabljen

pianino ter motorno kolo NSU 31/2 PH v dobrem stanju

se proda. FRANC MOLAN, Celje Zavodna 31. 293

Vinske sode transportne in hramne so kupi. Ponudbe z navedbo cene in velikosti na upravn. pod „Vinski sodi“.

Kopalno banjo kupim. Ponudbe z navedbo cene na upravnishvo pod „Kopalna banja“.

Kupim hišo v Mariboru na prometnem kraju. Ponudbe na upravnishvo „Jugoslavije“ v Mariboru, glavni trg pod „Hiša“.

Hiša z dvoriščem oz. vrtom ali stavbišče na prometnem kraju v Ljubljani se kupi. Ponudbe na upravnishvo pod št. „500-000“.

Pravo angleško medno blago za obleke ter modne hlače se zopet dobi, dokler traia zaloga, pri prvi Kranjski razpošiljalni

Schwab & Bizjak Dvorni trg št. 3. Ljubljana Pod Narod. kavarno.

Velika zaloga doma izgotovljenih oblek.

K. Linhart, uprav. Marije Terezija c. 7.

Velika zaloga zlatih, srebrnih in niklast h ur, kakor Omega, Schaffhausen, stenske ure z nihalom po najnižji ceni. Popravila se sprejemajo vsaki čas in se solidno izvrše. 990

Cigaretni papir sledeče vrste: Golub, Abadie, Club in Samum priporoča na debelo „Dravsko-Papirnica“, Ljubljana, Mesini trg 11.

Bratovskoskladnični zdravnik za premogovnik Rajhenburg „Trovevjske premogokopne družbe“ so išče. Nastop službe 15. majnika 1920. Pi-ča po dogovoru. Cenjene ponudbe na: „Bratovsko skladišnico“ Trbovlje.

Oblastveno konces. zavod za pokončevanje podgan, miši in mrčesa Kolodvorska ulica 39

se priporoča v pokončevanje podgan, miši, ščurkov, rusov, stenice, moljev itd. z različnimi novotajnjenimi povsem zanesljivimi sredstvi v zvezi s posebno metodo. Uspeh zajamčen. Spričevala na razpolago.

Tapetnik in dekorater M. ZOR Kolodvorska ulica 39.

se priporoča v napravo žimnic, vzmetnih žimnic, divanov, otoman, dekoracij, zastorov in tapetiranju sob, katera dela izvršuje priznana solidno in po nizkih cenah. Prosi blagohotnih naročil.

Izšla je **najnovjša moda za dame in gospode.**

Kostimi, pomladni plašči, obleke, žaketi za gde. natančno po modelih. Podčastnikom in uradnikom v došlim ujetnikom primeren popust.

Krojači in krojačice! Razpošiljam najmodernejše kroje. Treba vpslati samo mero in dobi se modern kroj. Cena za delo oblek od 300 K naprej.

F. Potočnik, Selenburgova ul. 61.

Tovarna barv se ustanavlja ter iščemo za isto prvovrstne z strokovnimi znanji izvežbane strokovnjake, in sicer:

kemike koji so že v tovarni barv delovali ter imajo večletno prakso. Izven teh rabimo prvovrstnega

Inžinerija koji je tovarno za barve že opremil. Iščemo tudi popolnoma zanesljive mešalce ter mlinarje barv. Samo prvovrstne moči pridejo v poštev.

Ponudbe z referencami na upravo „Jugoslavije“ pod „Barve“. 279

Kostanjev les kupi vsako množino in plača najv. ceno „DRAVA“

lesna trgovska in industrijska družba z o. z. v Mariboru.

Gaspari & Faninger, Maribor.

Dospelo je:

Lissavrvice, mohairščetka, lamalustre, krstne garniture, vezala za črevlje, la. sukaneč, kvačkanec, bombaž za nogavice in za vezanje, stenj, obrisače, žepni robci, robci za glavo, ovratnice, koppertrakovi, kronensvila, čipke in vezanja vseh vrst, moške in ženske nogavice, dreta in sploh -- vse vrste druge drobnine in galanterije. --

V zalogi vsi kranjski izdelki, kakor: -- glavniki, vsakovrstne kartače, biči itd. --

Samo na debelo!

Samo na debelo!

Samo na debelo!

Samo na debelo!

Samo na debelo!

Tiskovine vseh vrst za urade, županstva, društva, trgovce, obrtnike itd. izvršuje lično, hitro in ceno

„Zvezna tiskarna“ v Ljubljani, Stari trg št. 19.

Naročila sprejema tudi upravnishvo „Jugoslavije“ v Ljubljani, Marijin trg 8 in njene podružnice v Mariboru, Glavni trg; v 18 Celju, Kralja Petra cesta in v Ptuj, Prešernova ulica.